全国首个麦香型白酒团体标准正式实施

我市一企业参与发起

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘 先明)近日,全国首个麦香型白酒省级 团体标准经过1个月公示,正式生效实施。该标准首次为麦香型白酒建立了统 一规范,填补了国内该品类团体标准的 空白

据了解,经过长时间的考察、调研、实验、评审等环节,今年7月16日,由长垣市酎丰酒坊酿酒厂发起,河南农业大学牵头,联合黄淮学院、河南省食品工业科学研究所有限公司、新乡市酒业协会、御良源实业集团有限公司、河南基源酒业有限公司、河南平舆县醉颠酒业有限公司、长垣市食品发酵研究院等13家单位共同起草的麦香型白酒团体标准(标准号:T/HNSPXH059-2025),经河南省食品科学技术学会提出并归口管理,在

本报讯 近日,省农业

农村厅公布2025年度第二

批省级动物疫病净化场和

创建场名单,新乡市安隆农

业科技有限公司(以下简称

安隆农业)被确定为省级动

物疫病净化创建场。"开展

动物疫病净化工作是实现

动物疫病从有效控制到消

灭的必由之路。安隆农业

能够被确定为省级动物疫

病净化创建场实属不易,希

望再接再厉,争取早日成为

省级、甚至国家级动物疫病

净化场。"市动物疫病预防

控制中心负责人卢晓辉获

市有国家级动物疫病净化

场1个,省级动物疫病净化

场1个,省级动物疫病净化 创建场8个。为有效推进 动物疫病净化工作,我市

始终坚持部署、宣传、监

测、指导"四个到位",将政

策宣贯到养殖场,将服务

做到极致,一场一策,"一

对一"全程指导,现场帮助

提升软硬件建设,定期开

展净化病种监测,"手把手"帮助填报"两

场"申请材料,全市种畜禽场动物疫病净

化意识得到明显提升,动物疫病净化"两

式'创建经验,优化'四个到位',以点带

面,推进全市'两场'建设再提升,不断

提高畜禽养殖场动物疫病防控水平,为

全市畜牧业健康发展保驾护航,为乡村

全面振兴贡献力量。"河南省科技特派

员、河南省动物疫病净化专家、市动物

疫病预防控制中心高级兽医师郭世栋

辉县市文化惠民活动

本报讯 近日,辉县市"共城有戏进

万家,文化惠民暖人心"文艺演出在该市

演出在欢快的器乐合奏《欢聚-

堂》中拉开帷幕,传统戏曲韵味醇

厚,经典唱段《五世请缨拜寿》引得

戏迷阵阵喝彩;贴近生活的小品《都

是彩礼惹得祸》寓教于乐,让观众在

会心一笑的同时感受到正能量;移

风易俗快书《签协议》以朗朗上口的

节奏,传递新时代文明风尚;民族舞

蹈优美动人,诗歌朗诵深情激昂,整

场演出节目丰富、高潮迭起,赢得群

市文广旅局、辉县市融媒体中心、辉县

市文联共同主办,孟庄镇政府、辉县市文化馆、辉县市新时代文明实践指导中

心承办,不仅弘扬了中华优秀传统文

化,更以群众喜闻乐见的方式推动文化

惠民走深走实,有效增强了基层公共文

(刘艺璇)

化服务的活力与影响力。

本次活动由辉县市委宣传部、辉县

众一致好评。

孟庄镇前李固村文化广场精彩呈现。

走进前李固村

(马健)

"下一步,我们将认真总结'安隆模

场"创建工作再提速

据了解,截至目前,我

悉后激动地说。

全国团体标准信息平台正式发布,并进

我省作为全国小麦主产区,小麦种植规模与产量均居全国首位。依托这一资源优势,省内多家企业已成功开发以小麦为主要酿造原料的白酒。希型白酒团体标准的发布,为农产品系加工转型升级与传统酒业创新发展注入新动能,为塑造豫酒特色风格提供了差异化发展路径。该标准的效果,将促进产品品质稳定,规范市场秩序,提升品牌影响力,壮大产业规模,对推动"豫酒振兴"及饮料酒产业健康发展具有重要意义。

据介绍,本标准明确定义了麦香型白酒:以优质小麦为主要酿造原料

此外,本标准还规定了麦香型白酒的技术要求、分析方法、检验规则、标志、

调、回味悠长。

包装、运输和贮存等技术指标,标准对高度酒和低度酒进行了分类要求,且增加了感官评价雷达图,以方便消费者更好地了解麦香型白酒。

该标准的制定依托河南省化学学科拔尖学生培养基地与长垣市张三寨镇小麦酿酒农文旅科技小院,由河南农业大学理学院教授宋美荣和食品科学技术学院副教授原晓喻指导,组织宋志鹏、常瑞豪、赵锦、刘月、黄梦潇、李君等学生对多家厂商生产的麦香型白酒进行了理化指标检测,并对现行相关标准进行了深入调研,在此基础上,联合其他起草单位共同完成起草工作。本标准的制定,是河南农业大学立足农业特色、服务区域产业发展的一项重要实践成果。

中原农谷种业发展联合会成立

市农科院成为战略合作单位

本报讯 近日,中原农谷种业发展 联合会(以下简称联合会)成立大会在 新乡锦绣农科培训中心举行。联合会 在市农业农村局的倡议下和中原农谷 管委会的大力支持下,由中原农谷核心 种业企业发起成立。联合会首批人会 会员50家,聘请许为钢、汤继华、茹振钢 等13名知名专家为联合会特聘专家;市 农科院、2家高校科研院所成为其战略 合作单位。

大会现场,平原示范区社会事务局局长曹爱英宣读中原农谷种业发展联合会成立批复,大会审议通过了联合会章程、选举办法等文件,选举产生了首届理事会和会长、副会长单位。

田雨、省种业发展中心副主任周继泽、中原农谷管委会副主任杨海峰、市农业农村局种业科科长娄蒙致辞,表示将从强化平台支撑、优化政策供给、深化协同创新三方面支持,全面落实种业振兴扶持政策,在项目申报、资金扶持等领域向成员单位倾斜,加快培育具有国际竞争力的种业领军企业,推动联合会成为新乡种业腾飞的"核心引擎"。

大会现场举行了联合会揭牌仪式,为首批特聘专家颁发证书,并为50家会员单位授牌。联合会还与河南中育分子育种研究院、河南科技学

院、市农科院等科研院所签订战略合作协议。省种子协会副会长于海飞到会祝贺,会员代表发出倡议,呼吁会员坚守初心、聚力攻关,共护粮食安全。

联合会的成立标志着新乡种业迈 人快速发展新阶段,为新乡种业发展 注入新活力、增添新动能。联合会成 员表示,将依托中原农谷战略发展平 台,集种"芯"为核心,搭建"政企研用" 深度融合的新桥梁,通过"政、会、企" 三方资源融合,"政、科、企"协同发力, 共同打造新时期新乡种业"金"品牌, 推进新乡种业振兴,助力河南由农业 大省向农业强省发展。 (魏芳)

辉县市第十一届运动会落下帷幕



图为比赛现场。刘胧坡 摄

暴雨中显实力

中原隆冠"隆玛瑙"玉米逆势发布

本报讯 近日,在安阳市内黄县,一场突如其来的暴雨,成为河南中原隆冠种业科技有限公司(以下简称中原隆冠)"隆玛瑙"系列玉米新品种发布会的独特背景。来自全国的170余名经销商和行业专家在风雨中亲历了"隆玛瑙"玉米不一般的抗逆能力。

发布会首日,与会经销商和行业 专家在田间观摩时恰逢强降雨。在湿 滑泥泞的田埂上,"隆玛瑙"玉米经雨 水冲刷后,株型挺立、穗大粒饱,长势 喜人。"今年秋季以来,内黄境内大雨 不断,玉米长势还能这么好,抗涝能力 真是过硬,市场推广我们心里有底 了。"安徽经销商计红昌指着田里的玉 米说。风雨中的优异表现,为新品种 的推广赢得了现场合作伙伴的信任 票。作为中原农谷重点布局的种子科 技企业,中原隆冠依托强大的研发支撑——包括1000平方米生物育种实验室、500亩科研基地和40亩现代化加工物流中心,成功推出"隆玛瑙"系列。这标志着其在生物育种领域实现了重要突破。公司总经理孙维山表示:"隆玛瑙'是我们'育繁推一体化'战略的关键一步。未来将深化与经销商合作,共同开拓黄淮海市场,并提供坚实的技术支持和市场保障。"

发布会上,隆平生物技术(海南)有限公司首席科学家吕玉平博士详细解读品种特性:"'隆玛瑙'系列在抗涝性、丰产性和适应性上表现优异,经得起高温于旱考验,且抗病虫害能力强,有助于保障农民收益。"河南科技学院教授陈士林则从育种角度分析:"像'隆玛瑙8687'这样的品种,成功融合了父本的

抗病基因和母本的高产基因,实现了高产潜力与区域适应性的双提升。"

为加速新品种落地,中原隆冠推出重磅经销支持政策,包括区域独家代理、首批进货优惠、技术专家全程指导等。政策发布后,签约现场气氛热烈。河北曲周经销商胡亚伟信心之。河北曲周经销商胡亚伟信礼技术和推广帮扶,能有效解决后。""隆玛瑙"系列在风雨交加中的成功发布,不仅展现了中原隆冠在生物育种上的硬实力和应变能力,更彰显了其推动种业创新、服务现代农业的决心。以科技为核心,以合作为纽带,中原隆冠正大步迈向种业振兴之路,为保障粮食安全和农业现代化注入新动能。

(张萍萍)

走近口子窖酒系列报道之历史篇

濉溪酿酒,迄今已有2000余年历史。早在殷商时期,酒已融入了濉溪人的生活。战国末期,韩非子周游列国来到濉溪,著有《宋人酤酒》称:"悬帜甚高,为酒甚美……童叟怀钱提壶,往返不绝。"可见当时此地饮酒已十分普遍,也生动地反映了此地是口子酒的源头。

光绪三十年(公元1904年),津浦铁路通车,为濉溪酒外销创造了有利条件,此时的口子酒声誉大振,闻名遐迩,来自上海、杭州、无锡等地的粮商、酒商云集于此。濉溪酿酒业的发展带动了商业、建筑业、农业的发展,形成了72家作坊

竞争的局面。当地农民也兼营贩运,篓背、桶装,把口子酒销往四面八方。当地流传着这样的民谣:"团城七十二,居中尽得法;千瓮皆上品,甘美泉水佳。"

1949年5月18日,当地人民政府赎买私人酿酒作坊"小同聚"等酒坊,创立了口子酒业的前身"国营濉溪人民酒厂"。1959年,口子酒作为安徽省重大科技成果被送到北京,向新中国十周年国庆献礼。在国宴上,口子酒得到众多外宾的好评,宴会过后,周恩来总理还将一批口子酒作为礼物赠送给当时的也门国王鲁巴依。1998年,口子酒业首次推出兼香型白酒5

年型口子窖,一经上市,迅速赢得了消费者的喜爱。兼香型白酒是中国白酒文化、白酒产业进入新发展阶段的重要标志。

2000 余年时光流转,继往者开来。 2006年,口子酒业被当时的商务部首批 认定为"中华老字号",是第一家获此殊 荣的徽酒。2008年,国务院组织全国文 物普查,将口子窖酒遗址评定为"第三次 全国文物普查重要新发现"。口子窖酒 遗址由隋唐老井、元末明初老窖池和 1951年酒厂老建筑群构成,再次向世人 证明了口子窖的窖香悠远。

如今的口子酒生产设备先进,检测

手段完备,拥有现代化的省级技术中心和华东超大规模的酒库群。在2000余年的文化积淀和几十年的稳健发展之中,目前的口子酒业已拥有5个子公司、五大产品系列。

在传承古老工艺的基础上,口子酒业的拳头产品口子窖酒也以其独特的风格和卓越的品质得到了社会的广泛认可。唯进步、不止步,如今,有着2000余年文化积淀的口子酒业在前行的道路上不断开拓、不断进取,意气风发的口子酒业,正以扬帆远航之势逐步进入中国著名白酒行列。

辉县市委书记李继游

带队到新疆开展考察学习 和招商活动

本报讯 为深人贯彻落实省委书记刘宁莅辉调研指示精神,进一步拓宽产业发展视野、对接优质资源、借鉴先进经验,近日,辉县市委书记李继游带队到新疆开展考察学习和招商活动。辉县市委常委、统战部部长闫仁强,冀屯镇党委书记赵化录参加考察。

考察组一行拜访了新疆果业集 团有限公司,重点调研企业林果全 产业链运营及"双网建设"成果,详 细了解企业在标准化种植、精深加 工、仓储物流及市场拓展等方面的 创新举措。双方围绕跨区域产业协 同展开深入研讨,就"新疆原料+辉 县制造""新疆品牌+辉县文旅"合 作模式初步达成意向。随后,考察 组参观了阿尔塔什水利枢纽、新华 錾高水电站等水利工程,察看了工 程主体结构、运行情况及生态保护 配套设施,详细了解该工程在技术 创新、施工组织、运营管理及生态保 护等方面的具体做法,重点关注工 程在区域防洪、保障灌溉、生态补水 等方面发挥的综合效益。最后,考 察组来到中核新能源新疆公司、新 疆国际陆港(集团)有限责任公司、 新疆豫能投资集团有限公司开展学 习调研。在中核新能源新疆公司, 考察组围绕抽水蓄能电站建设、能 源项目开发等方面开展研讨交流, 希望双方持续深化合作,探索能源 产业发展带动乡村振兴新路径;在 新疆国际陆港(集团)有限责任公司,考察组调研了国际货运代理、供应链管理和综合物流业务,详细了解该集团在构建"一带一路"物流域集团在构建"一带一路"物流较短流,打造物流枢纽、提升物流效路投资重的先进做法;在新疆豫社及成效,考察组深入了解企业作为河南能源集团战略转移移了解企业的发展历程、模式及成效,学习跨区域资源整合、产业转型升级、风险防控等方面的先进经验。调研中,3家企业明确表达了与辉县市深化合作的意愿。

李继游指出,此次考察既是深入 贯彻省委书记刘宁莅辉调研指示精神 的具体行动,也是辉县市对标先进、补 齐短板、拓宽思路的有力举措。特别 是阿尔塔什水利枢纽工程攻克多项世 界级技术难题,对辉县市推进九峰山 抽水蓄能电站项目具有重要借鉴意 义。辉县市有关部门要认真学习阿尔 塔什水利枢纽、新华錾高水电站工程 项目经验和可持续发展理念,严守安 全、质量、生态底线,全力推动九峰山 抽水蓄能电站项目高质量建设、按期 投运。要组建专项工作团队,建立合 作事项跟踪推进机制,确保与新疆相 关企业达成的合作意向落地见效。同 时,要持续在科技创新、绿色发展、产 业协同等领域发力,不断探索高质量 发展新路径,为奋力谱写中原大地推 进中国式现代化新篇章贡献辉县力 (焦云逸)

辉县市领导 公开接待群众来访

本报讯 8月25日,辉县市委副书记、市长郭奇在该市群众信访接待大厅公开接待群众来访,倾听群众诉求,协调解决问题。辉县市副市长、公安局局长张永胜及相关单位负责同志一同参加接访。

在信访接待室,郭奇耐心细致 询问情况,详细记录相关诉求,深入 了解事情的核心矛盾和关键环节, 并提出妥善解决的办法。

郭奇强调,信访工作是送上门 来的群众工作,是了解社情民意的 重要窗口。各级各部门要立足人民 立场,将心比心、换位思考,把群众 的小事当作工作的大事,用干部的 "辛苦指数"换取群众的"幸福指数" 和"信任指数";要强化源头治理,常 态化开展矛盾纠纷排查化解,努力 把问题解决在基层、化解在萌芽;要 尊重历史、尊重事实,深入摸清每一 件信访事项的来龙去脉,找准问题 症结,明确解决路径,努力实现信访 问题"案结事了"、信访群众"事心双 解";要以点带面、举一反三,总结经 验教训,完善工作机制,创新工作方 法,不断提升信访工作能力和水平, 切实把信访工作做到群众心 (美思宏)

辉县市教体局

联合多部门开展专项检查 以规范监管助力营商环境优化

本报讯 近日,辉县市教体局联合该市公安、市场监管、消防等部门共同开展校外托管及培训机构专项检查行动,全面强化行业监管,进一步规范市场秩序,优化营商环境。

检查组通过跨部门协作,重点 对校外托管及培训机构治安管理、经 营资质、收费行为及消防设施等方 面进行了系统排查。公安部门严格 规范经营行为,消防部门全面排查 火灾隐患,合力筑牢安全底线。对 存在违规行为的机构,依法责令限 期整改;对隐形变异开展学科类培 训的,坚决予以取缔,切实维护公平 健康的市场环境。针对有关机构等 遍反映的"多头重复检查"问题,本 次检查行动创新实施"联合执法清 单制",整合各类检查事项,实现"进一次门、查多项事",有效减轻机构 迎检负担。在严格监管的同时,各部门积极提供指导服务,消防部门协助制订消防应急预案,教体部门专人答疑资质办理流程,以"监管+服务"模式助力机构规范运营,增强发展信心。

此次行动是辉县市落实"双减" 政策、优化营商环境的具体实践,不 仅净化了教育生态,也为企业创造 了更加公平、透明、便捷的发展环境。下一步,辉县市将继续加强部门联动,深化行业治理,完善长效监管机制,持续激发市场主体活力,为 推动经济社会高质量发展提供坚实 支撑。

(冯莎莎)

辉县市各医疗卫生机构 **开展消防安全培训与演练活动**

本报讯 为持续强化辉县市医疗机构消防安全精细化管理,全面提升医务人员消防安全意识与应急处突能力,切实守护患者、家属及医护人员的生命财产安全,近日,辉县市各医疗卫生机构统筹开展消防安全培训与演练活动,取得扎实成效。

纠行动,聚焦配电室、医用氧气房、 药品及耗材库房、住院病区、采取"食食、食吃病。 操作间等高风险区域,采取"全全域, 排查、逐项销号"方式梳理电影。 特对排查发现的老旧电、资本。 特对排查发现的地块。 数据设施运维不到位等问证整道, 发现的一时间制订整道, 发现的一时间制订整道, 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种。 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种, 发现的一种, 发现的一种, 发现的一种, 发现的一种, 发现的一种。 发现的一种, 发现的一, 发现的一,

接下来,辉县市卫生健康委将进一步加大对该市医疗卫生机构消防安全的常态化督导检查力度,推动消防安全管理体系向制度化、规范化、长效化转型,为人民群众提供更具安全感、更显温度的优质医疗服务环境。

(郑广义)